Dělitelnost – pracovní list

Úkol 1
Postup:

1. Rozlož čísla na součin prvočísel.

2. Prvočísla v rozkladu vybarvi v tabulce.

3. Součin zbylých prvočísel dá letopočet.

4. Napiš, čím je tento letopočet důležitý pro naši republiku.

	2
	23
	3
	17
	5

	5
	11
	3
	3
	2

	5
	19
	2
	2
	2

	3
	3
	3
	3
	2

	5
	23
	71
	13
	3


46 =

75 =

66 =

95 =

216 =

230 =

213 = 

Výsledný letopočet: 

Událost:

Výpočty:

Úkol 2
Postup:

1. Urči největšího společného dělitele čísel.

2. Mezi otazníky najdi písmeno odpovídající děliteli.
3. Slovo vzniklé z písmen doplň do věty.


	
	výsledek
	písmeno

	D (54,42)
	
	

	D (15,5)
	
	

	D (9,21)
	
	

	D (10,30)
	
	

	D (49,14)
	
	

	D (16,24)
	
	

	D (45,27)
	
	

	D (32,20)
	
	


Čísla, jejichž největší společný dělitel je větší než 1, se nazývají:
___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___

Výpočty:

Úkol 3
Postup:
1. Najdi cestu bludištěm A.
2. Začni na políčku start a postupuj přes jedno políčko svisle nebo vodorovně tak, že následující číslo má s předcházejícím číslem jediného společného dělitele − číslo 1.
3. Cesta bludištěm končí na políčku Cíl.
Bludiště A

	Start →
	3
	5
	10
	23
	→ Cíl

	
	33
	11
	22
	2
	

	
	12
	6
	18
	9
	

	
	14
	7
	15
	8
	


4. Stejnou cestou jako v bludišti A projdi bludiště B.
5. Písmena v políčkách na cestě bludištěm ti postupně odhalí slovo.
6. Slovo z bludiště doplň do věty.

Bludiště B
	Start →
	N
	E
	M
	Á
	→ Cíl

	
	A
	S
	O
	N
	

	
	T
	O
	R
	L
	

	
	S
	U
	D
	Ě
	


Čísla, jejichž největší společný dělitel je 1, se nazývají:
___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___
Úkol 4
Postup:

1. Vypočítej nejmenší společný násobek v jednotlivých políčkách.

2. Vybarvi políčka, ve kterých je nejmenší společný násobek číslo sudé.

3. Jaké písmeno skrývají vybarvená políčka?

	n(2,3)
	n(5,9)
	n(15,5)
	n(6,24)

	n(4,12)
	n(12,5)
	n(7,9)
	n(6,30)

	n(2,8)
	n(13,3)
	n(7,8)
	n(7,10)

	n(5,8)
	n(27,9)
	n(5,11)
	n(9,8)


Písmeno:________

Výpočty:

Řešení:

	2
	23
	3
	17
	5

	 5
	11
	3
	3
	2

	5
	19
	2
	2
	2

	3
	3
	3
	3
	2

	5
	23
	71
	13
	3


Úkol 1
46 = 2.23

75 = 3.5.5
66 = 2.3.11
95 = 5.19
216 = 2.2.2.3.3.3
230 = 2.5.23
213 = 3.71
Letopočet: 3. 3 . 13 . 17 = 1989 

Událost: Sametová revoluce, konec totality

Úkol 2
	
	výsledek
	písmeno

	D (54,42) 
	6
	S

	D (15,5) 
	5
	O

	D (9,21) 
	3
	U

	D (10,30) 
	10
	D

	D (49,14) 
	7
	Ě

	D (16,24) 
	8
	L

	D (45,27) 
	9
	N

	D (32,20) 
	4
	Á


Čísla, jejichž největší společný dělitel je větší než 1, se nazývají soudělná.
Úkol 3
Bludiště A 

	Start 
	3
	5
	10
	23
	Cíl

	
	33
	11
	22
	2
	

	
	12
	6
	18
	9
	

	
	14
	7
	15
	8
	  


Bludiště B

	Start 
	N
	E
	M
	Á
	Cíl

	
	A
	S
	O
	N
	

	
	T
	O
	R
	L
	

	
	S
	U
	D
	Ě
	


Čísla, jejichž největší společný dělitel je 1, se nazývají nesoudělná.

Úkol 4
	(2,3)

6
	n(5,9)

45
	n(15,5)

15
	n(6,24)

24

	n(4,12)

12
	n(12,5)

60
	n(7,9)

63
	n(6,30)

30

	n(2,8)

8
	n(13,3)

39
	n(7,8)

56
	n(7,10)

70

	n(5,8)

40
	n(27,9)

27
	n(5,11)

55
	n(9,8)

72


Písmeno: N
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